



村民离开13分钟，屋后山就滑坡了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/欧阳海波) “多亏及时告知和紧急疏散，我们才安然无恙。”芦淞区白关镇石湾村村民罗传书，聊起自家屋后发生的山体滑坡塌方经历，仍心有余悸。

17日7时30分，石湾村应急信息员文慧巡查至石湾村寺冲组时发现，罗传书屋后的山体因连夜强降雨，存在滑坡风险。

“我仔细查看，发现山上的泥土与石头有松动痕迹。”文慧说，她立即向村党总支书唐辉和白关镇副镇长王智斌报告情况。很快，该镇应急办以及村支两委组织人员，赶到了罗传书家，一边帮其收拾行李，一边劝导其转移。

15分钟后，罗传书一家三口离开了住处；13分钟后，罗传书屋后的山体就发生了滑坡塌方。此时，距离应急信息员发现隐患仅仅过去了28分钟。

6月11日，在天元区三门镇湖田村也发生了一起类似的事情。当天17时许，湖田村村干部在巡查中发现，村民黄升强、戴伏泉的自建房紧靠山体，山体的土质松软并出现了开裂。

“请你们收拾好行李，今天晚上不要住在这里了。”几分钟前，在三门镇和湖田村工作人员的协助下，两户7名村民离开了住处。次日18时许，山体便发生了大面积滑坡，冲击力和泥土将房屋推移变形、



强降雨至山体滑坡，损害了村民房屋。所幸转移及时，没有人员伤亡。 通讯员/供图

墙体开裂，泥沙砖块冲进了卧室房间。

“幸好及时发现和转移了，否则后果不堪设想。”黄升强、戴伏泉连声表示感谢。

市防汛抗旱指挥部提醒，当前正值汛期，防灾减灾形势严峻，指挥部各成员单位将继续加强灾害性天气与地质灾害监测预报预警，发现隐患及时上报并提前转移群众，保护人民的生命财产安全。

株洲防洪压力增大，水库泄洪增至115座

本报讯(株洲晚报融媒体记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花) 受连日强降雨及上游来水影响，“一江两水”逼近警戒水位线，115座水库泄洪(昨日报道是96座)。湖南省气象台发布暴雨橙色预警:预计18日08时至19日08时，株洲仍将出现暴雨。当前，我市防洪形势和压力正在加大。

6月17日8时至18日8时，全市共371个监测站降雨，6县46站超过50毫米，最大为攸县110.7毫米，点雨量最大为攸县温水村221.2毫米。截至18日8时，湘江株洲站水位37.11米(警戒水位40.00米)，渌江大西滩站50.10米(警戒水位51.50米)，洙水茶陵(二)站96.59米(警戒水位100.50米)；酒埠江水库水

位162.56米，库容1.99亿立方米；官庄水库水位121.53米，库容0.93亿立方米；洙水水库水位200.44米，库容3.95亿立方米。

根据雨情、水情、工情，水利部门及时有效调度水工程运行，2座大型水库(官庄水库、酒埠江水库)、3座中型水库(青年、龙潭、大江)、110座小型水库泄洪。市水利局主要负责人赴攸县督导防汛工作，市水利局派出3个督导组赴攸县、醴陵、城市五区等预报强降雨地区进行检查督导。市水旱灾害防御值班室对全市五区四县进行电话抽查，对60余座水库巡查人员和20余个山洪灾害危险区巡查责任人进行叫应，督促做好水旱灾害防御工作。

你『吃瓜自由』了吗？西瓜大降价，



在天元区某超市，美都麒麟瓜售价为1.99元/每斤。 记者/李军 摄

炎炎夏日，脆甜多汁的冰西瓜成了解暑“神器”，不少“吃瓜群众”发现西瓜价格走低，纷纷提醒亲友及时“吃瓜”。

西瓜真的降价了吗？降价幅度大不大？针对相关问题，记者昨天进行了一次小走访。

6月17日下午，记者走访了天元区新闻路、天台路、黄河路等多家水果店与大型商超，发现西瓜的价格最近确实出现“跳水”。

新闻路的一家水果店，有两个品种的西瓜在售。其中，这两年比较火的美都西瓜，售价7.96元/公斤。

“上周的价格还不是这个，这周就降了。”一位顾客说，“离吃瓜自由又近了一步。”

该店工作人员介绍，上周这款美都西瓜的价格确实要贵一些，最近每公斤降了2元。但她也表示，降价的西瓜为美都西瓜，最近上市的本地瓜价格目

前没有变化。

随后，记者又探访了天台路上的步步高超市、天虹超市，以及天台路与黄河路交汇处的水果品牌连锁店百果园，发现西瓜售价普遍都在下降，但降幅各有不同。

价格都在降，但价格差距也较大。相比百果园的9.36元/公斤，步步高超市的美都西瓜售价3.98元/公斤，每公斤价格相差5.38元。步步高超市工作人员直呼：“1.99元一斤的美都西瓜，我们是按成本价在卖，别的商场不太可能比我还低了。”

相关专家认为，今年天气特殊，造成各地西瓜集中上市，加速了西瓜下跌的进程。“预计6月之后，包括西北、东北西瓜产区的西瓜陆续成熟，西瓜市场的供给继续增大，各种时令水果变得更加丰富，西瓜价格还会继续下跌。”

“培训+演练”筑牢安全生产防线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/曾明) 6月18日，株洲中油燃气有限公司开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的消防安全培训及办公楼应急演练活动。

来自省消防协会的讲师重点围绕消防安全隐患、日常检查、疏散逃生基本常识、常见火灾处理方法等内容进行详细讲解，唤起大家对消防安全的高度重视。应急演练模拟公司大楼二楼一间办公室发生火灾。火灾发生后，办公楼内人员从消防安全通道有序撤离到办公楼外的安全区域。整个疏散过程持续不到十分钟。同时，该公司还组织员工开展实地灭火演习，学习正确使用消防器材。

株洲中油燃气有限公司相关负责人表示，“安全生产月”活动启动以来，公司上下营造出浓厚的安全生产氛围。通过此次培训和演练，进一步强化企业全员风险防控意识，提升员工应急处置能力，推动公司安全生产工作走深走实。接下来，在持续开展专项隐患排查整治活动的同时，组织开展场站应急演练和用户安全宣传活动，多向发力严守安全生产防线。



企业员工在开展实地灭火演习。 记者/刘平 摄

影讯 美达影城(6月19日)

我才不要和你做朋友
10:30 12:40 14:50 17:00 19:10 21:20
扫黑：决不放弃
11:50 14:00 16:10 18:20 20:30 22:40
谈判专家 21:10
排球少年，垃圾决战场
10:10 12:30 14:05 17:50 19:30
哆啦A梦：大雄的地球交响乐
16:05
加菲猫家族
10:35 14:10 15:50 18:15 20:10
九龙城寨之围城
11:45 22:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线：
28106878



开奖 (开奖日期:2024年6月18日)

排列3 24160期
4 2 5
排列5 24160期
4 2 5 5 3
福彩3D 2024160期
6 9 0
7星彩 24069期
8 0 7 2 1 8 2
双色球 24069期
06 13 20 21 24 32 06

“最强大脑”对决

第二届全市青少年数独智力运动会开幕



小学生巧玩“数独”，爱上数学。 记者/彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 6月16日，第二届株洲市青少年数独智力运动会在市二中青龙湾小学开幕。324名少年儿童切磋技艺，在数字行列之间展开一场激烈的“头脑风暴”。

“比赛开始!”活动现场，裁判一声令下，所有参赛选手都沉浸在数字世界中，开始了紧张的“头脑风暴”。除了比拼答题的准确率以外，选手们还需要进行脑力竞速，在规定时间内进行答题，答题正确且用时最短的将获得最终胜利。

据介绍，本届数独智力运动会由株洲市文化旅游广电体育局指导，株洲日报社主办，株洲市二中青龙湾小学、株洲日报社校园记者俱乐部、株洲市米吉智力运动俱乐部共同承办。旨在充分发挥数独智力运动的多元功能和综合价值，发掘出了更多

优秀的青少年数独选手，为我市的智力运动项目储备更多优秀人才。

“数独作为一项风靡全球的智力运动，以其简单的规则、有趣的推理过程，以及对观察力、记忆力、推理能力等逻辑思维能力的独特培养优势而广受教育行业和家长的认可。”活动负责人介绍，此次比赛面向全市各学校，分为小低组(小学一二年级)、小中组(小学三四年级)、小高组(小学五六年级)等三个组别。

数独前身为“九宫格”，最早起源于中国，是世界公认的锻炼逻辑思维能力、提升学习能力的有效方式。数独曾经作为展示项目参与世界智力精英运动会，与国际象棋、跳棋、五子棋、围棋、桥牌并称世界六大智力体育运动。

校园记者对话校长 共话校园发展

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 连日来，在市区一些学校，株洲日报社校园记者采访了学校的校长，大家热议学校办学特色，关注素质教育，表达同学的心声，传递校园好声音。

“我们该成为怎样的学生?”“学校的特色活动如何助力学生的成长?”“我们该如何成为更好的自己?”……近日，一场别开生面的校长圆桌会议在市二中附属小学举行，该校14名校园记者代表和校长彭小英面对面交流，聊成长心声，谈学校发展。

校园记者“对话”大校长，听校长讲述最生动的教育故事、传播最前沿的教育理念。现场，校园记者代表分别从不同视角，对“校园生活，科技发展，国防教育”等各类大家所关心的问题，以及同学们感兴趣的校园话题与校长面对面交流。

“我报名校园记者3年了，参加了很多校园记者的活动，我个人非常喜欢，您怎样看待校园记者在学校的角色和重要性?”“您认为好学生和好老师的标准是什么?”……现场，不少校园记者的提问还带着自己的思考，得到了受访校长的肯定。

校长彭小英表示，希望把市二中附属小学打造成一个温暖、和谐的大家庭，用优质的教育教好每一个学生，回报每一个家庭。全校师生都在朝着这个目标努力笃定前行。



市二中附属小学，校园记者与校长对话。 通讯员/供图

采访活动结束后，校园记者们也表示收获颇丰，认为这是一次难得的学习机会，让自己成长了许多。很多校园记者还仔细记录了自己的采访体会和感受。同样，通过此次对话，校园记者们对自己的学校有了更全面的认识和了解，相信在这样有爱的大家庭里，市二中附属小学的校园记者们一定能学有所得、快乐成长。

“五防教育”进校园 共筑儿童保护墙



近日，芦淞公安分局建设派出所来到天台小学开展“利剑护蕾 安全‘童’行”未成年人“五防教育”志愿服务。课堂上，建设派出所的徐楚麟警官结合事例通过生动的PPT讲解以及现场情景剧演绎等形式，让更多校园记者接受到高质量的“五防教育”。活动旨在帮助少年儿童提升应对各种侵害的自我保护意识和能力，努力预防或避免各类性侵害。

株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/魏天宇 摄

本报(株洲晚报融媒体记者/刘文) 6月16日，育红小学校园记者走进株洲粮食文化陈列馆，上了一堂别开生面的“节粮课”。校园记者们在老师的带领下参观学习农耕文化知识，体验农具的使用方法，培育孩子们节约粮食、爱惜粮食的良好习惯。

“一粒米有多重?每人每天节约1粒米，1年能节约多少粮?”在株洲粮食文化陈列馆内，李辉盛老师手拿一把稻穗娓娓道来。

校园记者们先后观看了以粮食为主题的各类图片、资料、文件等实物以及票证，还有粮食为题材的诗词、书法作品。展厅里上万件作品，带着历史印记的粮票、邮票无数，还有老一辈人用来打谷、舂米的老物件……孩子们紧跟着李老师，认真聆听，用心感受“粒粒皆辛苦”背后的辛劳。

粮食文化陈列馆里的“节粮课”